

# 于海頭球破門 取得寶貴客場入球

# 貴州首捧足協盃

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)中國足協盃決賽第2回合昨天下午在廣州天河體育中心打響,貴州人和雖然以1:2輸給了缺少穆里奇和艾傑臣的廣州恒大,但仍以兩回合總比分3:2奪冠。這是貴州人和俱樂部歷史上首個冠軍,廣州恒大無緣「三冠王」偉業,「天體之王」干卡遺憾主場告別。

在雙方的第一回合中,恒大外援艾傑臣因為報復性動作被直接紅牌罰下,最終球隊以0:2落敗未能取得客場入球。因此,第二回合的比賽對於恒大來說非常殘酷,如果人和取得客場入球,恒大必須淨勝3球才能逆轉。

果然戰至第27分鐘,鮮有攻勢的人和,由于海搶點頭球破門,領先1:0,兩回合總比分3:0領先,並且獲得寶貴的客場入球。其後,人和頂住恒大狂攻,守住1:0領先至半場。換邊後,恒大換入馮俊彥加強攻力,終在58分鐘收到成效:這名右翼接應鄭智直傳高速插入禁區爆射上角入網,恒大將比分扳成1:1。

### 恒大「三冠王」夢碎

入球後,恒大主帥納比果斷換人,秦升換下馮瀟霆。不到1分鐘後,鄭智橫掃門前,干卡推射破門,恒大以2:1領先,但總比分仍以2:3落後,要想捧盃還需再入兩球。恒大之後大舉壓上誓要收回失地,可惜少了穆里奇和艾傑臣,門前把握力始終大打折扣,最終球證吹響完場哨,恒大「三冠王」偉業夢碎。

對於失掉「三冠王」,納比賽後表示:「這是我們今年第2次在主場失去冠軍,上一次是年初的超級盃,這說明我們還不是一支真正意義上的強隊,因為強隊不會給對手任何機會,原本我們應當有實力贏得這個足協盃冠軍,但卻拱手相讓給對手,兩回比賽我們都犯了錯誤。」

### 亞冠資格塵埃落定

人和奪得足協盃冠軍,也讓明年中超隊參加亞冠聯賽的格局落定。除以中超聯賽前兩名的身份直接入圍正賽階段的廣州恒大和山東魯能外,人和憑藉着足協盃的冠軍也得以入圍。而中超季军北京國安則將參加亞冠附加賽。目前,亞冠附加賽賽程已經出爐,國安將直接角逐附加賽第3輪;明年2月15日,國安主場進行一場決勝負的「決賽」,如果取勝,便獲得亞冠正賽席位。



人和隊長孫繼海(中)高舉足協盃。新華社



守門員于海(中)在比賽中爭頂。新華社



干卡眼含熱淚向球迷告別。新華社



干卡賽後親吻天河體育場的草地。新華社

## 干卡膺MVP 跪地吻別草地

足協盃決賽第二回合,昨天下午在廣州天河體育中心打響。貴州人和以1:2輸給缺少穆里奇和艾傑臣的廣州恒大,但仍以兩回合總比分3:2奪冠。這場決賽是干卡在中國賽場的最後一次出場,他用一個進球為自己的告別戰畫上句號,但可惜未能捧起冠軍獎盃。賽後,干卡被評為本屆足協盃最佳球員(MVP)。

廣州恒大在主場2:1戰勝貴州人和,但以總比分2:3落敗。昨天是恒大外援干卡最後一次在天河體育中心亮相,恒大為他準備了一個簡短而溫馨的告別儀式。賽後,干卡贏得了全場球迷的長時間掌聲。世俱盃後,干卡將回到南美踢球。據中新網報道,恒大已經確定了接替干卡的人選,並且進行了接洽。

在冠軍頒獎儀式前,足協盃各項最佳揭曉。干卡膺最佳球員,他再次帶著兒子本傑明出席頒獎儀式,他揮手向廣州球迷告別,走下領獎台後,干卡單膝下跪,親吻天河體育場的草地。

除干卡獲獎外,貴州人和主帥宮磊獲得最佳教練稱號。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



陳文斌發表競聘演講。新華社

## 舉摔柔誕國家隊主帥 啟里約之路

中國男、女舉重隊,中國女子柔道隊和中國女子摔跤隊的總教練人選6日在10位候選人的激烈競爭中產生,這四個在奧運會上具備奪金點的项目也同時吹響了備戰里約奧運會的號角。

這是中國舉重、摔跤和柔道三項運動歷史上首次進行教練員的公開選拔。共有10人參與此次選聘,中國男舉總教練職位只有現任總教練陳文斌一人報名,其餘三個項目各有三人參與競爭。最終,金牌教練陳文斌成功連任,前男舉副總教練王國新「跨界」當選女舉總教練,北京奧運會冠軍王嬌的教練路海成

為中國女摔總教練,曾以中國柔道隊總教練身份出任悉尼奧運會的程志山執掌中國女柔教鞭。

備戰里約奧運會舉摔柔中心國家隊總教練公開選聘大會6日在北京奧體中心舉行,來自全國各地體育局、國家隊教練員和項目專家以及媒體等100餘人參加。當天選聘大會從早上8點半開始舉行,一直持續到下午5點才結束。10個候選人分別進行15分鐘的競選演說,然後由11人組成的評審組進行投票,投票後領導小組進行研究審議,最終確定人選後當場發下聘書。

競選演說環節是三個運動大項的候選人同場依次上台演講。由於獨自參加男舉競聘,擔任總教練7年裡拿下6塊奧運金牌的陳文斌準備的演說更像是就職演講,他詳細講述了自己對里約奧運會備戰工作的思路和方案,對男舉各級別國內情況和國外對手進行了深入的分析,並提議建立男子舉重大級別攻關組,希望大級別在下屆奧運會能夠實現突破。

選聘結束後,舉摔柔中心和總教練們將開始組建新一屆國家隊,各隊伍將在12月中旬集合開始冬訓,備戰里約奧運會的大幕正式拉開。 ■新華社

### 中華拾錦

#### 龐清佟健日本福岡摘銅

正在日本福岡進行的2013年花樣滑冰大獎賽總決賽,中國小將于小雨/金揚先聲奪人,在6日的比賽力壓俄羅斯強手獲得雙人滑青年組冠軍,兩對俄羅斯組合分獲亞季。而在昨日結束的雙人成人組的比賽,中國組合龐清/佟健以213.98分摘得銅牌,並刷新個人職業生涯最高分。德國組合薩維琴科/索爾科維以227.03分奪冠。彭程/張昊則以總分197.37排名第四。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



龐清佟健(右)在比賽中。新華社

## 廣東男籃負上海 賽季首敗

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)CBA(中國男籃職業聯賽)新賽季比賽進行到了第十輪,衛冕冠軍廣東隊在前九輪未遇敵手,但在本輪比賽中被黑馬上海隊以101:92擊敗,「十連勝」夢碎。比賽中,上海隊四節比分始終領先。易建聯受訪時稱:「廣東隊全場都在犯低級錯誤,像沒睡醒一樣。」

在第十輪比賽中上海男籃全場佔盡上風,始終勒勁十足。四節比分別以17:19、23:25、28:30、24:27始終領先。而廣東東莞銀行的表現始終不在狀態。上半時全隊手感集體走低,內線火力受制於對手的強力防守無法施展,三分球命中率僅為16.6%。到了下半場第三節局面仍未改觀,雖然懷艾特和朱芳雨在第四節屢屢命中遠投,但最關鍵的時刻球隊還是少了氣勢,最終未能上演翻盤。

易建聯在比賽中仍然十分盡力,得20分13個籃板,但是比賽中對方針對易建聯從戰略上做了周密防範,阿聯遭對方後衛壓制,而廣東隊的打法之前就被批評對阿聯過分依賴。賽後,教練尤納斯承認,本輪比賽開局很多空位出手投籃的機會沒有把握住,同時也犯了很多決定性錯誤。

主教練杜鋒則認為廣東隊失敗源於輕敵,沒想到上海隊發揮這麼好。



朱芳雨(中)帶球突破對手二人夾擊。香港文匯報深圳傳真

### CBA第10輪賽果

廣廈	126:115	山西
吉林	102:101	天津
山東	100:79	浙江
四川	63:83	江蘇
廣東	92:101	上海
福建	98:92	佛山
新疆	99:86	東莞
遼寧	99:106	北京
青島	102:95	八一

## 17歲小將反勝古力 奪世界冠軍

年僅17歲的中國圍棋「95後」新銳半昱廷6日在江蘇如皋舉行的首屆百合盃世界圍棋公開賽決賽第四局中堅持到最後,終於等來了世界大賽七冠王古力的「勺子」,執黑在困境中逆轉獲勝,從而以3:1的總比分如願以償戰勝對手,創下了首次登上大賽舞臺即奪取冠軍的奇跡,同時成為中國圍棋史上第13位世界冠軍。

憑藉這個冠軍,半昱廷成功從四段直接升到了九段,同時,這位江蘇男孩還捧得180萬元的冠軍獎金,可謂名利雙收。1996年出生于徐州的半昱廷,是目前中國年齡第二小的世界冠軍,他僅比應氏盃冠廷廷奪冠時大一點。



半昱廷(右)與古力棋逢敵手。網上圖片

在不敵比自己小13歲的半昱廷後,古力連續第四次在世界大賽上屈居亞軍,這對於他備戰和李世石價值500萬的十番棋大戰顯然不太有利。

6日的比賽,古力一度妙手迭出,前半盤不斷「教訓」後輩,棋風與他相似的半昱廷完全被他壓制。然而就在勝利垂手可得之際,他出現業餘強手都能看到的簡單失誤,被屠龍逆轉,難怪常昊不解地表示:「古力一定出現了錯覺。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

### 王北星德國世界盃第三

國際滑聯速度滑冰世界盃第四站的比賽,當地時間6日在德國柏林結束首日較量。女子500米第一次,中國名將王北星入圍A組,而亞冬會冠軍于靜高掛免戰牌,最終王北星以37秒79的成績摘得銅牌,世界紀錄保持者韓國名將李相花以37秒36奪取七連冠,新賽季延續不敗紀錄。而B組比賽,中國選手齊帥以39秒24排名第9,張爽以39秒32排名第13位。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 首屆深圳馬拉松今開跑

由中國田徑協會和深圳市人民政府主辦的首屆深圳國際馬拉松賽將於8日上午7時在深圳市中心南廣場正式鳴槍開跑。據賽事組委會介紹,目前賽事所有準備工作已經就緒,此次「深馬」共有一萬人參賽,參賽選手來自世界30個國家和地區,包括組委會特邀的知名馬拉松選手39人。本屆賽事分為全程馬拉松、半程馬拉松及6公里跑。 ■新華社